

高质高效“减量控大”，事故同比下降明显，临清交警大队——

全力保障交通安全大局持续稳定向好

今年来，临清交警大队紧紧围绕支队年度工作计划和全年重点工作，践行“四新”要求，以“提质年”为总抓手，以构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为路径，贯通做实“省市县乡村户”六级共治体系，持续加强农村交通安全管理，高质高效实现“减量控大”目标，上半年，全市事故起数同比明显下降，辖区道路交通安全大局持续稳定向好。

李怀磊 通讯员 刘坤 聊城报道

源头治理 事故预防工作成效显著

交通事故预防是保障市民生命财产安全的关键环节，临清交警坚持预防型治理，狠抓源头管控，通过一系列创新举措和扎实行动，为城市道路安全筑牢坚实防线。上半年，临清全市事故起数、人员伤亡数同比下降明显，辖区道路交通安全大局持续稳定向好。6月12日，因强化基层基础工作有力，被省交安委在全省范围内通报表扬。

在隐患排查整治中，临清交警充分发挥交安委牵头作用，前移关口，突出源头风险防控，多维度、全方位排查发现隐患，按照“看得见、更安全”的思路，深入开展平交路口视距提升、“马路市场”整治、非标电动车整治等专项行动。组织各镇街深入开展头盔劝导行为，修复、新建交通安全设施。先后排查视距不足“鬼探头”隐患181处、马路市场9处、平交路口安全隐患20处，全部完成整改。同时，对多起辖区事故进行复盘分析、深入调查并组织召开警示教育会。辖区重型货车检验率、报废率、农村面包车检验率、报废率居全市前列，实现了源头隐患监管水平提升，源头风险降低、清理手段提升，危险系数降低的良好成效。



固本强基 推进重点工作提质增效

临清交警大队始终将贯彻落实中央八项规定精神作为加强党风廉政建设的重要抓手，结合主题党日活动，开展学习研讨，推荐民辅警参加主题演讲、征文等活动，不断增强民辅警的纪律意识。推行“智慧监督+群众举报”双轨模式，创新执法记录仪规范使用机制，实现执法全流程可追溯，设立24小时监督热线，开通线上举报平台，受理群众意见建议。

同时，大队以深化温暖型

警队建设为抓手，积极为群众排忧解难。在恶劣天气等情况下，及时为有需要的群众提供应急帮助。同时，畅通与群众的沟通交流，广泛听取群众意见建议，不断改进工作方式方法，提升服务水平，进一步密切了警民关系。

为方便群众，大队持续推进“放管服”改革，创新“网上+语音+视频”不见面服务模式，不断优化办事流程，提高服务效率。设置“警企”、“警邮”、“警医”等便

民服务网点63处，实现车驾管业务与辖区17个派出所无缝对接；新增2处机动车登记服务站，10家机动车检测站全部实现机动车交钥匙工程，业务网点实现监管中心视频全覆盖。新增6家医院、4个乡镇中队自助体检机、行政服务大厅自助体检机均能开展驾驶人体检工作，22家邮政分局可为群众办理简易车驾管业务，全面实现了车驾管业务“一门通办”全覆盖，进一步方便了群众办事。



坚守路面 筑牢路面管控防线

一直以来，临清交警大队持续牢固树立“交警在路上”工作理念，坚持把路面作为主战场，临清交警大队始终将“交警在路上”的理念刻入行动基因。持续开展重点交通违法整治行动。以“减量控大”工作为核心，集中开展酒醉驾、危化品运输车、报废车、校车、渣土车、“三超一疲劳”、未成年人飙车炸街、非机动车等一系列道路交通违法行为专项整治行动。坚持每日开展“护校安园”和“大气污染防治”活动，联合相关部门开展“联合治超”22次、“城警联动”62次，有效震慑了交通违法行为，减少了路面交通安全隐患。形成全域覆盖的高压震慑网，让违

法行为无处遁形，路面安全隐患显著压降。

城区交通治理，贵在精细。大队通过详细调研城区重点路段，推行“一路一策”“一点一案”，通过科学增设警示标识，动态优化信号灯配时等，提升交通通行率。持续优化城区道路交通管理勤务模式，加大路面交通疏导，为群众出行编织交通“安全网”。

在护校安园工作中，临清交警立足辖区实际，织密一张“防护网”，部署一组“守护人”，筑牢一面“防护墙”，以高标准、高频次、高要求，着力打造校园平安新高地。大队结合辖区道路通行实际和校园周边道路分布情况，采取

“一校一策”护学模式，严格落实定点、定人、定责的勤务机制，安排专门警力值守校园门口，加强校园周边易发生交通拥堵路段的交通巡逻，及时处置各类突发警情，最大限度消除交通安全隐患，确保校园周边道路交通井然有序。

临清交警还全面优化道路交通管理“包保责任制”，4个乡镇中队全部建成交安联络室，根据辖区道路情况和交通流量变化，联合镇街村居错时动态调整警力部署，加强重点时段、重点路段的巡逻管控，提高路面见警率和管事率，形成了规范执法的长效机制。



声入人心 构建全域宣传矩阵

“骑电动车要戴安全头盔，乘车出行要系安全带……”在临清交警大队主导建立的县乡村户四级微信交通安全宣传群中，类似的交通安全提示、案例警示几乎经常能够看到。在运输企业群里，企业驾驶人和负责人每天都会收到“定制化”警示信息，这种“精准滴灌”式宣传，有效提升了交通安全宣传的效力。

在日常交通安全宣传工作中，临清交警还组织宣传民辅警常态化开展进社区、进校园、进企

业、进村庄等交通安全宣传活动，通过发放交通安全宣传资料，面对面解答群众疑问，结合实际案例，针对电动车骑乘人员、客货运重点企业的重点驾驶人、农村“一老一小”等特定群体，确保社区、校园、企业、农村等宣讲全覆盖，交通安全知识实现“精准”滴灌。

临清交警还精心策划拍摄制作宣传短视频，融交通安全知识于各种现实情景，同时通过各级各类媒体发布警示曝光信息。充分利用新媒体平台、行政村大喇

叭、道路诱导屏、沿街商铺屏及交警窗口、商场、学校等场所电子屏，常态化滚动播放交通安全提示语及视频，持续开展“五大曝光”及“两客一危一货”、“农村面包车”、“一盔一带”等内容的交通违法和事故案例曝光。深入推进农村地区交通安全宣传教育提升，扎实开展“百警进百村”交通安全巡回宣传活动，组织全体民辅警包村挂点，深入辖区所有乡镇村庄，将交通安全真正送进百村万户。

